

编者按:2025年是“十四五”规划收官之年,也是谋划“十五五”发展的承启之年。

这一年,集团公司党组团结带领广大干部员工,认真贯彻落实习近平总书记视察胜利油田、九江石化重要指示精神,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,狠抓生产经营、科技创新、转型升级、改革管理、党的建设等各方面工作,圆满实现“十四五”收官。

新年伊始,本报编辑部根据2025年《中国石化报》刊发的新闻报道,梳理评选出中国石化2025年十大新闻事件,全面展现中国石化在服务国家战略、推动产业升级、履行央企担当等方面的重要实践,敬请关注。

# 中国石化2025年十大新闻事件

1

## 认真贯彻落实党的二十届四中全会精神

### 扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育

2025年3月起,根据党中央统一部署,全党开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育。集团公司党组第一时间部署启动深入贯彻中央八项规定精神学习教育,覆盖全系统1.4万余名党员。

集团公司党组高度重视学习教育,对标对表习近平总书记重要讲话精神,深刻领会中央通知要求,研究制定实施方案,明确4个方面11项具体内容,细化16条具体措施,引领全系统有序开局起步。党组书记率先垂范,从自身做起,带头“学、查、改”,示范引领各级党组织把思想和行动统一到党中央决策部署上来。同时,将学习教育与推进中央巡视、中央经济责任

### 全力打好“七年行动计划”收官战,国内油气产量当量创历史新高

2025年,中国石化牢记“能源的饭碗必须端在自己手里”殷切嘱托,全力打好“七年行动计划”收官战,持续加大油气勘探开发力度,大打提质降本创效攻坚战,高质量完成计划目标任务,国内油气产量当量连续箭头向上,创历史新高。

不断推进顺北油气田增储上产,顺北中部6号带南段实现商业发现,累计建成8000米深油井160余口。加快中深海自营油田产能建设,海301井获高产油气流,刷新北部湾中凹陷油气产量纪录。

强化工程支撑保能源,中国石化首座含硫页岩气净化站——红星天然气净化站,川西气田二期产能建设等项目建成投运,涪陵页岩气田焦44—Z5H井钻井、压裂施工刷新亚洲页岩气气井开深最深、亚洲陆上井水平段最长纪录,普光地区铁北1侧HF井刷新我国页岩气井垂深纪录。抓实主力气田稳产工程,涪陵、普光、元坝、牛气田持续高产稳产。

在探明地质储量通过自然资源部审评,风险探井兼页1井、预

探井马17斜井等试获高产。

不断推进顺北油气田增储上产,顺北中部6号带南段实现商业发现,累计建成8000米深油井160余口。加快中深海自营油田产能建设,海301井获高产油气流,刷新北部湾中凹陷油气产量纪录。

强化工程支撑保能源,中国石化首座含硫页岩气净化站——红星天然气净化站,川西气田二期产能建设等项目建成投运,涪陵页岩气田焦44—Z5H井钻井、压裂施工刷新亚洲页岩气气井开深最深、亚洲陆上井水平段最长纪录,普光地区铁北1侧HF井刷新我国页岩气井垂深纪录。抓实主力气田稳产工程,涪陵、普光、元坝、牛气田持续高产稳产。

在探明地质储量通过自然资源部审评,风险探井兼页1井、预

探井马17斜井等试获高产。